

اخبار احمدیہ

روزنامہ

روزنامہ

ایڈیٹیو
روشن حسین تنویر

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت ۱۵ پیسے

قیمت

نمبر ۲۲۲

۱۹۹۹ ستمبر ۲۸

۱۳۸۹ ربیع الثانی ۲۸

جلد ۵۸

۲۷ دہرہ - ۲۷ - تبوک - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

حضور ایدہ اللہ نے کل نماز جمعہ مسجد مبارک میں پڑھائی۔ نماز سے قبل حضور نے اسلام کے اقتصادی نظام کے پر حکمت پہلوؤں کی وضاحت سے متعلق اپنے متعدد سابقہ خطبات کے تسلسل میں خطبہ ارشاد فرمایا جس میں حضور نے مخلصین لہ الدین کے گیارہ معنوں میں سے نویں اور دسویں معنوں پر تفصیل سے روشنی ڈال کر واضح فرمایا کہ اسلام کے اقتصادی نظام میں اس امر کا پورا لحاظ رکھا گیا ہے کہ ان فی زندگی کے اس شعبہ میں بھی مخلصین لہ الدین کے مجدد تقاضے باحسن وجہ پورے ہوں۔ خطبہ کے آخر میں حضور نے بتایا کہ حضور مخلصین لہ الدین کے گیارہویں معنوں اور اسلام کے اقتصادی نظام میں ان کی کارفرمائی پر آئندہ خطبہ میں روشنی ڈالیں گے۔

۲۷ دہرہ - ۲۷ - تبوک ۲۸ ستمبر ۱۹۹۹ء

مولانا خید الغفور صاحب مرحوم (مرتب علیہ السلام) احمدیہ کی دو صاحبزادیوں کی تقریب وخصمانہ عمل میں آئی۔ عزیزہ شہناز غفور صاحبہ لہا کی شادی نصیر احمد صاحب طارق ابن ڈاکٹر عزیز احمد صاحب آف کراچی اور عزیزہ ہارکہ آف کراچی کے ساتھ ہوئی ہے۔

تقریب رخصتانہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو محرم حافظ محمد یوسف صاحب نے کی بعد محترم مولانا ابو العطاء صاحب ایڈیشنل ناظم اصلاح وارشاد نے دونوں رشتوں کے بابرکت ہونے کے لئے دعا کرائی۔

تقریب رخصتانہ میں ازراہ شفقت حضرت سیدہ ام متین مہیم صدیقہ صاحبہ رخصتہ انوار اللہ رکزیہ اور حضرت سیدہ نسورہ بیگم صاحبہ نے خطبہ دیا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ نے بھی شرکت فرما کر ہر دو بچوں کو اپنی دعاؤں کے ساتھ رخصت فرمایا۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر دو رشتوں کو متعلقہ ناہانوں کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے خیر و برکت از زمین و سعادت کا موجب اور شہر شہرات حسنہ بنائے۔ آمین۔

ارشاد آیت عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اسی حال میں اللہ تعالیٰ کی تائید اور اس کی نصرت ہمارے شامل حال ہوگی کہ ہم صراطِ مستقیم پر چلیں

نیز آنحضرت کی کامل اور سچی اتباع کریں اور قرآن شریف کی پاک تعلیم کو اپنا دستور العمل بنائیں

”ذاتوں پر ناز اور گھمنڈ نہ کرو کہ یہ کسی کے لئے روک کا باعث ہو جاتا ہے۔ ہاں ضروری یہ ہے کہ نیکی اور تقویٰ میں ترقی کرو۔ خدا تعالیٰ کے فضل اور برکات اسی راہ سے آتے ہیں۔ میں خوب جانتا ہوں کہ ہماری جماعت اور ہم جو کچھ ہیں اسی حال میں اللہ تعالیٰ کی تائید اور اس کی نصرت ہمارے شامل حال ہوگی کہ ہم صراطِ مستقیم پر چلیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اور سچی اتباع کریں۔ قرآن شریف کی پاک تعلیم کو اپنا دستور العمل بناویں اور اہل باطل کو ہم اپنے عمل اور حال سے ثابت کریں نہ صرف قال سے۔ اگر ہم اس طریق کو اختیار کریں گے تو یقیناً یاد رکھو کہ ساری دنیا بھی مل کر ہم کو ہلاک کرنا چاہے تو ہم ہلاک نہیں ہو سکتے اس لئے کہ خدا ہمارے ساتھ ہوگا۔

لیکن اگر ہم خدا تعالیٰ کے نافرمان اور اس سے قطع تعلق کر چکے ہیں تو ہماری ہلاکت کے لئے کسی کو مقصوبے کرنے کی ضرورت نہیں کسی مخالفت کی حاجت نہیں۔ وہ سب سے پہلے خود ہم کو ہلاک کر دے گا۔

ہمیشہ سے سنت اللہ اسی طرح پر چلی آئی ہے۔ جب بنی اسرائیل نے خدا تعالیٰ کی نافرمانی اختیار کی اور اس نے گناہ کیا۔ خدا تعالیٰ نے اس قوم کو ہلاک کیا۔ حالانکہ حضرت موسیٰ علیہ السلام پیغمبر ان میں موجود تھے۔ اس سے سادہ معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ گناہ سے سخت بیزار اور متنفر ہے۔ وہ کبھی پسند نہیں کر سکتا کہ ایک شخص بغاوت کرے اور اس کو سزا نہ دی جاوے۔

یہ بات بھی خوب یاد رکھو کہ گنہگار خدا تعالیٰ پر ایمان اور یقین نہیں رکھتا۔ اگر ایمان رکھتا تو ہرگز گناہ کرنے کی جرأت نہ کرتا۔ حدیث میں جو آیا ہے کہ چوری کرنے والا یا زانی یا بدکار اپنے فعل کے وقت مؤمن نہیں ہوتا۔ اس کا بھی یہی مطلب ہے کیونکہ سچی ایمان تو گناہ سے دور کرتا ہے اور شیطان کی کشتی میں وہ شیطان پر غالب آجاتا ہے لیکن جب ہم دیکھتے ہیں کہ ایک شخص علانیہ بدکاری میں مبتلا ہے اور دوسری خطا کار یوں سے باوجود یہ ان کی برائی سے آگاہ ہے باز نہیں آتا تو پھر بجز اس کے اور کیا کہنا پڑے گا کہ وہ خدا تعالیٰ پر ایمان نہیں رکھتا۔ اگر ایمان رکھتا تو کیوں ان بدیوں سے نہ بچتا کیونکہ وہ جانتا ہے کہ خدا تعالیٰ گناہ سے سخت بیزار ہے اور اس کا نتیجہ بہت ہی بُرا اور تکلیف دہ ہے۔

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۸۹)

استاد کی ضرورت

بشیر آباد ہائی سکول (سنہ ۱۹۸۵ء) کے لئے ایک بی۔ ایس سی۔ بی ایڈ اسٹانڈ کی فوری ضرورت ہے۔ خواہش مند احباب اپنی درخواستیں مع کوالف و نقول سندھات امیر صاحب یا پرنسپل صاحب جماعت احمدیہ کی معرفت ارسال فرماویں حسب قواعد تنخواہ کے علاوہ بعض دیگر مراعات بھی مل سکیں گی۔

رئیس الذیوران تحریک جدید (پونہ)

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۸ ربیع الثانی ۱۳۵۸ھ

عصری علوم و فنون اور اسلام

گزشتہ صدی کے دوران برصغیر کے مسلمانوں میں جو تعلیمی رجحانات کارفرما رہے ہیں ان کے نتیجے میں آج پاکستان میں بھی اہل علم و وعلمیہ طبقوں میں بڑے ہونے نظر آتے ہیں۔ وہ ایک دو سکر سے اس قدر مختلف واقع ہوئے ہیں کہ انہیں باسانی شناخت کیا جا سکتا ہے۔ ایک طبقہ ان اہل علم حضرات کا ہے جو عربی فارسی اور دینی علوم میں دسترس رکھتے ہیں۔ دوسرا طبقہ وہ ہے جس نے انگریزی زبان اور مغربی علوم کی تحصیل میں ہی تمام تر کوششیں صرف کی ہیں۔

اہل علم کے بنیادی طور پر دو طبقہ اور مختلف طبقوں میں منقسم ہونے کی وجہ سے کہ دینی علوم میں دسترس رکھنے والے حضرات شروع ہی سے انگریزی زبان اور مغربی علوم سیکھنے کے مخالف رہے ہیں۔ ان کا نقطہ نظر یہ رہا ہے کہ یہ زبان اور یہ علوم اسلام کے مخالف و معارض ہیں ان کے پڑھنے سے دین سے بیکانگی کا پیدا ہونا اور اسلام کی بنیادی صداقتوں کے بارے میں شکوک و شبہات اور وساوس کا سر اٹھانا یقینی ہے۔ چنانچہ دینی مدارس میں نہ صرف یہ کہ علوم جدیدہ پڑھانے کی طرف توجہ ہی نہیں دی گئی بلکہ ان سے بے بہرہ رہنا ضروری قرار دیا گیا۔ اور جو لوگ تقاضے وقت کے مطابق علوم جدیدہ کی طرف متوجہ ہوئے انہوں نے مادی ترقی کو منتہائے مقصود قرار دے کر دینی علوم کی تحصیل کو یکسر غیر ضروری خیال کیا۔ اس طرح اہل علم کے ڈو جڈاگانہ طبقے معرض وجود میں آئے اور نمایاں سے نمایاں تر صورت اختیار کرنے چلے گئے جنہوں نے دینی علوم کی تحصیل کو اپنا منتہائے مقصود بنایا وہ عصری علوم و فنون سے یکسر نا بلند رہے اور جو عصری علوم و فنون کی طرف متوجہ ہوئے انہوں نے دینی علوم کی تحصیل سے کوئی علاقہ نہ رکھا۔ یہ تفریق مسلمانوں کی فہمی و فکری اور علمی و عملی یکجہتی اور دینی ترقی کے ساتھ ساتھ دینی جذبہ کی صحیح نشوونما پر بڑی طرح اثر انداز ہوئی اور ابھی تک ہو رہی ہے۔

عرصہ دراز تک تحصیل علم کے جداگانہ دائروں میں محدود و محدود رہنے کے بعد اب یہ احساس شدت سے پیدا ہو رہا ہے کہ نظام تعلیم کا ایسے خطوط پر استوار ہونا ضروری ہے جس میں دینی علوم اور علوم جدیدہ دونوں کے لئے پوری پوری گنجائش موجود ہو سکتی کہ اس امر کا احساس اب ان اہل علم حضرات کو بھی ہوتا جا رہا ہے جو کسی زمانہ میں انگریزی زبان کا پڑھنا اور علوم جدیدہ کا سیکھنا از روئے مذہب جائز ہی نہیں سمجھتے تھے۔ چنانچہ حالی ہی میں دینی علوم میں دسترس رکھنے والے حضرات میں سے ایک صاحب نے جو دینی حلقوں میں بہت معروف شخصیت کے مالک ہیں اس امر پر زور دیا ہے کہ اگر دینی صداقتوں کو اجاگر کرنے اور دنیا پر انہیں زیادہ مؤثر طریق پر آشکار کرنے کے لئے انگریزی زبان سیکھی جائے اور مغربی علوم سے بھی استفادہ کیا جائے تو اس میں نہ صرف یہ کہ کوئی قباحت نہیں بلکہ اس نیت اور ارادہ سے ان علوم کو ضرور سیکھنا چاہیے۔ چنانچہ وہ فرماتے ہیں:-

”میری نظر میں اگر ان دونوں مضر اسباب سے مکمل پرہیز کرتے ہوئے انگریزی زبان اور عصری علوم و فنون کو پوری کوشش اور توجہ سے حاصل کیا جائے تو وہ پچھلے فلسفہ و منطق سے زیادہ اسلامی عقائد اور اسلامی علوم کے خادم نظر آئیں گے۔“

ضرورت اس کی ہے کہ اصل کو اصل سمجھا جائے اور تابع کو تابع اور تابع کو اس کے اپنے رویہ سے نہ پڑھنے دیا جائے۔ اس کے حاصل کرنے کو دنیا کی ایک ضرورت سمجھا جائے سرمایہ فخر و غرور نہ بنایا جائے نیز علوم کے حاصل کرنے کے لئے اساتذہ ایسے نہیں کئے جائیں جو اپنے عقائد کو اور معاشرت اور عبادت و خلائقی کی رو سے پکے مسلمان اور اسلامی

تعلیمات کے محکم ہونے کی پوری صلاحیت رکھتے ہوں تو پھر نہ انگریزی زبان میں کوئی زہر ہے نہ فلسفہ جدیدہ اور سائنس جدیدہ میں۔“

(البلاغ کراچی جون ۱۹۶۹ء ص ۲)

اسلام کی تائید اور اس کی خدمت کی نیت سے دینی علوم کے ساتھ ساتھ پوری کوشش اور توجہ سے عصری علوم و فنون میں دسترس حاصل کرنے اور ان علوم کو دینی علوم کے تابع رکھتے ہوئے انہیں بھی اسلام کا خادم ثابت کرنے کے سلسلے میں مندرجہ بالا اقتباس میں جو کچھ کہا گیا ہے ہم اس سے پورا پورا اتفاق رکھتے ہیں کیونکہ اگر شروع ہی سے اس رنگ میں علوم جدیدہ سے استفادہ کرنے کی اہمیت کو سمجھ لیا جاتا اور دینی حلقوں میں انگریزی پڑھنے اور علوم جدیدہ کا مطالعہ کرنے کے بارے میں ایک نوع کی عصبیت سے کام نہ لیا جاتا تو برصغیر کے اہل علم مسلمان ڈو جڈاگانہ طبقوں میں منقسم نہ ہوتے اور نظام تعلیم میں علم توازن کی کیفیت پیدا نہ ہوتی۔ دوسری طرف علوم جدیدہ کو دین فطرت کا خادم ثابت کرنے کے نتیجے میں اسلام کو دنیا میں سر بلند کرنے کے سلسلے میں بھی کچھ کم مدد نہ ملتی۔

علوم جدیدہ سے یکسر اعراض کے قریباً ایک صدی پرانے اور ناکام تجربے کے بعد اب آکر مندرجہ بالا اقتباس میں علوم جدیدہ میں دسترس حاصل کرنے کی اہمیت کو جن الفاظ اور جس انداز میں واضح کیا گیا ہے وہ بعینہ وہی ہے جس میں باقی سلسلہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آج سے ۱۲۷ سال قبل خدمت اسلام کی نیت سے علوم جدیدہ حاصل کرنے کی طرف نہایت زور دار الفاظ میں توجہ دلائی تھی اور اس حال میں توجہ دلائی تھی جبکہ برصغیر کے وہی حلقے بالعموم ان علوم سے اعراض کی تلقین میں مصروف تھے۔

(باقی)

سیکرٹریاں مال الجنات اماء اللہ فوری توجہ کریں

بجز اماء اللہ کا مالی سال ۳۰ ستمبر کو ختم ہو رہا ہے۔ بہت تھوڑے دن رہ گئے ہیں۔ کوشش کریں کہ ان دنوں خاص وقت دے کر اور عزت سے کام لے کر اپنے اپنے بچٹ پورے کریں۔ قریباً تین ہزار روپے کی کمی چندہ ممبری لجنہ میں ہے اور چھ سو روپے کی کمی چندہ ناصرات میں۔ اسی طرح اجتماع کا چندہ جو ایک روپیہ سالانہ فی ممبر لجنہ سے وصول کیا جاتا ہے جلد از جلد وصولی کریں۔ یکم اکتوبر کے بعد جو چندہ وصول ہو گا وہ اس سال کے حساب میں شمار نہ کیا جائے گا۔ جن عہدیداروں کے پاس چندہ جمع ہوا پڑا ہے وہ بھی جلد از جلد بھجوادیں۔

(صدر لجنہ اماء اللہ مرکز ربوہ)

درخواستیں

میرے چھوٹے بھائی نثار احمد کے دائیں ہاتھ کا انگوٹھا واہ نیکری میں کام کرتے ہوئے مشین سے کٹ گیا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کے خاص فضل کے نتیجے میں عزیز کا انگوٹھا صحیح طریق سے ہاتھ کے ساتھ دوبارہ پیوست ہو جائے۔

(محمد نواز سومن - ربوہ)

اطفال الاحمدیہ سالانہ اجتماع

اس سال اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع انشاء اللہ ۱۷-۱۸-۱۹ اکتوبر کو ربوہ میں منعقد ہو گا۔ یہ اجتماع تربیتی نقطہ نگاہ سے بہت مفید ہوتا ہے۔ احمدی والدین کو چاہیے کہ تربیت اولاد کے اس نادر موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اپنے بچوں کو ضرور اس اجتماع میں شریک کریں۔ اجتماع کی تفصیلات قائدین خدام الاحمدیہ کو بھجوا دی گئی ہیں۔

(مہتمم اطفال خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

سیرالیون (مغربی افریقہ) میں تبلیغ اسلام

۳۸۰ افراد کا قبول حق - ریڈیو پتھریل و خطبات - دو نئے سکولوں کا اجراء

رپورٹ از مٹی تا آگست ۱۹۹۹ء

مکرم مولوی محمد صدیق صاحب شاہد انچارج احمدیہ مسلمہ مشن سیرالیون

(۳)

انبار میں مضامین

انبار ہائیکورٹ میں باقاعدہ ہفتہ وار مضامین کا سلسلہ جاری رہا۔ اور اس طرح اسلام کی حقانیت و افضلیت لوگوں پر ثابت کرنے کا ایک امن موقع ملا۔ حرمہ زیر رپورٹ میں مندرجہ موضوعات پر مضامین لکھنے کی توفیق ملی۔ اسلام میں خدا تعالیٰ کا تصور۔ توسیع اللہ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی مکی اور مدنی زندگی نماز جمعہ کی اہمیت۔ اسلام میں تقسیم کی اہمیت۔ اسلام وقت کی ایک ضرورت ہے اور تسخیر چاند اور قرآنی پیشگوئیاں وغیرہ

ریڈیو پتھریل و خطبات

یہ اللہ تعالیٰ کے موقع پر خاک رکھی ایک تقریر ہوئی جو حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مکی زندگی کے بارے میں تھی۔ یہ تقریر نصف گھنٹہ تک ریڈیو سیرالیون سے نشر ہوئی۔ الحاح ہونے کے بعد ریڈیو سیرالیون پر وقت قرآن کریم کا موقع ملا۔ نیز خاک رکھی ایک خطبہ جمعہ احمدیہ مسجد سے براہ راست ریڈیو پر نشر کیا گیا جس میں خاک رکھی نے اسلام کے عالمگیر پیغام ہونے کو وضاحت سے بیان کیا۔ اور اس طرح خاک کے طول و عرض میں اسلام کے عالمگیر پیغام کو لوگوں تک پہنچانے کی توفیق ملی۔

علیہ سیرت النبی

سیرالیون میں مورخہ ۹ مئی ۱۹۹۹ء کو یوم میداد النبی منایا گیا۔ خاک رکھی کا پیغام اس سلسلہ میں انبار ڈی وی سیل میں شائع ہوا جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بندش اور اسوۂ حسنہ کو پیش کرتے ہوئے مسلمانوں کو آپ کی زندگی کے حالات کا مطالعہ کرنے اور انہیں اپنے کی طرف توجہ دلائی۔ مشن کی طرف سے ایک جلسہ کا بھی اس سلسلہ میں انتظام کیا گیا۔ جو ماؤن ہل میں مورخہ ۱۱ جون کو منعقد ہوا۔ ایک ہفتہ قبل دعوتی کارڈ بھیج کر وزراء سفراء اور دیگر معززین ہفت روزہ کو ارسال کئے گئے۔

اجلاس کی صدارت کے لئے ہر ایک مٹی مشر آر۔ آئی۔ اندانی (Secretary) نے شرکت فرمائی۔ انسانی کشن برائے سیرالیون کی خدمت میں درخواست کی گئی۔ جو انہوں نے بخوشی قبول کر لی۔ چنانچہ ٹھیکہ بجے شام جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ عادت قرآن کریم محکم طہرا احمد صاحب نے کی۔ اور الحاح ایم بی یونٹس جنرل سیکریٹری نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نظم

یا عین فیض اللہ والحرقات سے کچھ اشعار پڑھ کر سنائے۔ اس کے بعد خاک رکھی کے علاوہ محکم انور حسن صاحب

Mrs. Ola Kaemba سیکریٹری بورڈ آف ایمنٹ مسلم کالجس۔ الحاح ایم۔ ایس۔ مری دوری Calhaj M.A. عتدالہ May J. یونیورسٹی

آٹ سیرالیون نے تقاریر کی۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی اور تعلیمات پر روشنی ڈالی۔ آخر میں صاحب صدر نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خراج عقیدت پیش کرتے ہوئے آپ کی حیات کو عملی زبان میں اپنانے کی طرف حاضرین کو توجہ دلائی۔ وسیع ہال حاضرین سے بھرا ہوا تھا۔ تقریباً ۱۰۰ کے علاوہ لشر گور۔ ونگٹن اور ریجنٹ کی جماعتوں نے بھی شرکت کی۔ اور غیر از جماعت اجاب سے خاصی تعداد میں شریک ہو کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں کو سنتے کی سعادت حاصل کی۔ بعد اجلاس حاضرین کی مشروبات سے تواضع کی گئی۔

اس موقع کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر مشتمل ایک پمپلٹ دو ہزار کی تعداد میں شائع کیا گیا تھا جو دو ہزار تحسیم کی گئی اور خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ اجلاس ثابت کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔

یوم خلافت

مورخہ ۱۱ مئی کو مسجد احمدیہ فری ماؤن میں یوم خلافت کے سلسلہ میں ایک جلسہ منعقد

کیا گیا جس میں علاوہ فری ماؤن کے لشر گور پتھریل جماعتوں کے اجاب بھی شریک ہوئے محکم ناصر احمد صاحب نے عادت قرآن کریم کی پھر محکم حبیب احمد صاحب نے خلافت کی اہمیت و عظمت کی بروکات پر ماہرین کو توجہ دلائی۔ خاک رکھی نے اس دن کی اہمیت اور قرآن کریم اور احادیث اسی سے عظمت جیسی نعمت کی ضرورت اور اہمیت پر روشنی ڈالی۔ اجاب جماعت کو خلافت سے وابستگی اور غلیظہ وقت سے خطوط کے ذریعہ خواتین کو توجہ دلائی کہ ان کی طرف توجہ دلائی۔ نیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صفات کے ذریعہ دنیا میں جو روحانی انقلاب برپا ہوا ہے۔ اس کو واضح کیا۔

سرگرمیوں

ماہ مئی میں شمالی صوبہ کے ایک اہم شہر گیورگا میں ایک عیسوی جلسہ منعقد کیا گیا جس میں ارد گرد کی جماعتوں کے نمایندگان بھی تشریف لائے۔ شریک ہوئے اور غیر از جماعت اجاب بھی جن کو اجلاس میں شرکت کے لئے خاص طور پر دعوت دی گئی تھی وقت نکال کر شریک اجلاس ہوئے۔ یعنی سے نو ماہیو۔ محکم مولوی تقی الدین صاحب مہمان کے ساتھ تشریف لائے۔ اور اپنے ساتھ غیر از جماعت اجاب کو بھی لائے۔ یہ اجلاس ہمارے ایک اہم موقع تھا۔ آٹھ کے ہونے کے وسیع ہال میں منعقد ہوا۔ خاک رکھی کے علاوہ محکم مولوی نصیر احمد صاحب۔ الحاح بورڈ جنرل سیکریٹری۔ مشر ابراہیم ابراہیم اور لشر گور پرامونہ جیف سلیمان آتھ سے لے کر جماعتوں تک پہنچے اور ایک غیر امنی دست جو مسلم ہمارے شہر کے سکولوں میں عربی کے استاد ہیں سے حاضرین سے خطاب کیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کی غرض اور عداقت اور اہمیت شالی صوبہ میں اہمیت سے ہیں کیا دیا۔ اور احمدی اتحاد کی ذمہ داریوں وغیرہ موضوعات پر روشنی ڈالی گئی۔ سیرالیون میں جماعت کو جس رنگ میں

باوجود مخالفت کے پے درپے ترقیات نصیب ہوئیں۔ اور خدا تعالیٰ سے جو تائید و نصرت زمانی۔ خاک رکھی نے اس کا واضح طور پر ذکر کیا۔ باہر سے آنے والے اجاب کے قیام و طعام کا انتظام جماعت احمدیہ گیورگا نے کیا۔ اور خصوصاً مشر آدم نے مہمانوں کو ہر قسم کی سہولت پہنچانے کی کوشش کی۔ جنہاں اللہ اعین الجبار نے خاک رکھی نے جمعہ بھی دل لہی کر لیا۔ اور اجاب جماعت کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی اور اپنے اندر اخلاص اور تقریباً کی مدد سے سیرالیون کی تفتیش کی

خاص تقریرات میں شرکت

وزیر اعظم سیرالیون کے امریکی۔ جاپان اور مشرقی جمہوریت کے دیگر ممالک کے وفد کے بند دایہ پرتا بھیہ وزیر اعظم کی طرف سے ان کے اعزاز میں ایک پارٹی کا انتظام کیا گیا۔ خطبہ بھیجا اس تقریب پر۔ دعا تھا۔ دارالافتاء اعظم ناب و وزیر اعظم سفیر فرانس۔ سفیر ہالینڈ۔ سفیر نائیجیریا۔ سفیر لبنان۔ سفیر و دیگر ممالک کے وزراء اور سفیروں کی نمائندگیوں سے ملاقات اور تعارف کا موقع ملا۔ سفیر فرانس نے لکھنویوں کو کافی دلچسپی لی۔ اس طرح ایک یورپین دوست سے شراپ نوشا کے نقادانہ اور اس بارہ میں اسلامی نقطہ نظر سے گفتگو کا موقع ملا۔

دوسری تقریب ان میں کے پریذیڈنٹ ڈاکٹر As Kenneth Kaunda

کی سیرالیون میں آمد پر حکومت کی طرف سے پارلیمنٹ ہاؤس میں منعقد ہوئی۔ جن میں شرکت کی خاک رکھی کو بھی دعوت ملی۔ نیز اجلاس ہونے کے بعد سیکریٹری اور محکم جہد کراؤنڈر ایچ وائس پرنسپل احمد پرنسپل سکول فری مالان بھی شریک ہوئے۔ وہاں حضور مہمان سے ملاقات ہوئی۔ سیرالیون کے وزیر اعظم بھی موجود تھے۔ اس موقع پر درجہ اولیٰ حکومت اور دیگر ممبران سے ملاقات کا اور تعارف کا موقع ملا۔

انتاعت و تقسیم لٹریچر

میلاد النبی کے موقع پر مشن کی طرف سے ایسا خاص پمپلٹ دو ہزار کی تعداد میں شائع کیا گیا۔ جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی اور پسندائیاں و عادتیں مختصر طور پر پیش کی گئی تھیں۔ آپ کی بلند بال شان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں بیان کی گئی۔ یہ پمپلٹ تقسیم کیے گئے۔

ایک اور پمپلٹ جو محکم نسیم سعیدی صاحب کی تحریر کردہ ہے۔

Some Facts about Christianity ۵۰۰ کی تعداد میں تقسیم کرنے کے لئے شائع کیا گیا۔ نیز ریویو آف ریویو آف اسلام اور اسلام کے افکار کی پیمائش کی

مختلف ماہرین اور اہل علم اور ادارہ جات کو بذریعہ پورٹ ارسال کی گئیں۔ اسی طرح اسلامی اصول کی فلاسفی کی تحسین کا بیان۔ سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کے جوابات کی ۲۵ کا بیان اور بعض عربی کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام مسلمانوں اور عیسائیوں میں تقسیم کی گئیں۔

وقف عارضی۔

سیر ایون میں موسمی تعطیلات کے موقعہ پر پاکستانی اساتذہ کرام کو وقف عارضی میں ایام پیش کرنے کی تحریک کی گئی۔ چنانچہ مندرجہ ذیل اساتذہ نے حضور اقدس کی خدمت میں دو دو ہفتے وقف عارضی کے سلسلے میں پیش کئے۔

مکرم انور حسن صاحب، مکرم جمیل احمد صاحب، انور خدی ناؤن، مکرم کمال الدین صاحب، مکرم نعیم احمد صاحب، مکرم عبدالشکور صاحب، مکرم عظیم غیل الرحمن صاحب، فریوسی بوسے اور مکرم لطیف احمد صاحب اور مکرم محمد اسماعیل صاحب و سیم بابے بوسے۔

ان دونوں کو حضور کی طرف سے منظوری آنے پر مختلف جماعتوں میں بھیجا گیا جہاں انہوں نے جماعت کی تربیت و اصلاح کی کوشش کی۔ پچھلے اور پچھلے کو مسز۔ قاعدہ یسرا القرآن اور قرآن کریم پڑھانے اور یاد کرانے اور احباب جماعت کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلانے میں وقت صرف کیا۔ اور پچھلے اسلام کو گورنمنٹ اسکول میں حتی المقدور کو شامل کیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ان کے جانے سے جماعتوں میں ایک خاص بیداری پیدا ہو گئی ہے۔ اور بعض نئی روحوں کو احمدیت میں شامل ہونے کی توفیق ملی۔ اللہ تعالیٰ ان احباب کی ترقی و ترقی اور انہیں اس کا بہترین اجر عطا فرمائے آمین

خطبات جمعہ۔

خطبات جمعہ میں مولانا جماعت کے نئے ترتیب اور اصلاحی امور بیان کئے جاتے رہے۔ اور اس سلسلہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبات کا ترجمہ اکثر سنایا جاتا رہا۔

فضل عمر فاؤنڈیشن فنڈ۔

اس عرصہ میں فضل عمر فاؤنڈیشن فنڈ کے وعدہ جات کی وصولی کی طرف خاص توجہ

کی گئی۔ بعض دوست جو لمبا عرصہ ہونے کی وجہ سے اپنا وعدہ قریباً بھول چکے تھے ان کے نام چٹھیاں لکھ کر توجہ دلائی گئی اور خدا تعالیٰ کے فضل سے وعدہ جات کی رقم گواہی تکمیل طور پر وصول نہیں ہوئی لیکن اکثر حصہ اس کا وصول ہو چکا ہے۔

مسجد اقصیٰ کو آگ لگانے کے خلاف احتجاج

مسجد اقصیٰ کو آگ لگانے جانے اور یہودیوں کی طرف سے اس کی بے حرمتی پر سیر ایون کے تمام احمدیوں کو سخت صدمہ ہوا چنانچہ خاک نے اپنے ایک خطبہ جمعہ میں اس الم ناک سانحہ کی مذمت کی اور قرآن کریم اور احادیث کی پیشگوئیوں سے واضح کیا۔ کہ آخر کار یہود کو اس ارض مقدس کو چھوڑنا ہوگا۔ اور مسلمانوں کو ان کا حق مل کر رہے گا۔ لیکن اس سلسلہ میں مسلمانوں کو بھی اپنے اندر نمایاں تخیر پیدا کرنے کی ضرورت ہے اور دعاؤں اور رجوع الی اللہ سے کام لیں تاکہ رحمت خداوندی جوش میں آئے۔ اور ان کو اور ان کے مقدس مقامات کو یہودیوں کی ناپاک سازشوں سے محفوظ فرمائے۔ مسلمانوں کی طرف سے اس واقعہ کے خلاف احتجاج کیا گیا۔ جس میں احمدی احباب بھی شریک تھے۔ وزیر اعظم اور گورنر جنرل سے لیکر اپنے عیذات کا اظہار کیا گیا۔ اور امریکہ ایسی سے بھی اس سلسلہ میں احتجاج کیا گیا۔ مسلم کانگریس کی طرف سے اس سلسلہ میں جو ننگر بنائی گئیں جماعت کے فائزندگان اس میں شریک ہوتے رہے۔

رواقی مسلمانین۔

مکرم مولوی اقبال احمد صاحب جو عرصہ ڈیڑھ سال سے سیر ایون میں فریضہ تبلیغ میں لارہے تھے۔ مرکزی ہدایت کے مطابق گیمبا تشریف لے گئے۔ ان کے اعزاز میں مسجد احمدیہ میں ایک پارٹی کا انتظام کیا گیا۔ اور دعاؤں کے ساتھ انہیں رخصت کیا گیا۔

اسی طرح مکرم مولوی نصیر احمد خان صاحب ۱۵ اگست کو عرصہ چار سالہ سیر ایون میں اشاعت اسلام کا فریضہ سر انجام دینے کے بعد رخصت پر پاکستان روانہ ہوئے مولوی صاحب ہر وقت کے اعزاز میں پہلے بومیں ایک پارٹی کا انتظام کیا گیا جس میں خاک نے بھی شرکت کی اور پھر خدی ناؤن میں مسجد احمدیہ میں ایک تقریب منعقد ہوئی۔

جس میں مکرم مولوی نصیر احمد خان صاحب اور مکرم مولوی ناصر احمد صاحب جو جلد ہی پاکستان آئے والے ہیں کی خدمات کو تبلیغ اسلام و احمدیت کے سلسلہ میں سراہا گیا۔ اللہ تعالیٰ آپ کی قربانیوں کو قبول فرمائے۔ اور آئندہ انہیں پہلے سے بڑھ کر خدمات دینیہ کی توفیق بخئے۔

مشنری کالج غانا کے نئے طلبہ کی رٹنگی۔

سیر ایون سے چار طلبہ کو غانا روانہ کیا گیا۔ جو وہاں سالٹ پائڈ کے احمدی مشنری ٹریننگ کالج میں تسلیم حاصل کرنے کے بعد سیر ایون میں لوکل مبلغین کے طور پر کام کریں گے۔

تعلیم۔

خاک نے بورڈ آف گورنرز فری ناؤن احمدیہ سیکنڈری سکول کی ایک ٹینٹ میں بطور چیئر مین بورڈ مشرکت کی۔ اور سکول کے بارے میں بعض اہم امور پر غور و خوض کیا گیا۔ اسی طرح بورڈ سیکنڈری سکول کے بورڈ آف گورنرز کی تین میٹنگ میں پیشیت جنرل پریزنٹیشن احمدیہ سکول مشرکت کی۔

دو نئے سکول

ہمارے دو جماعتوں کی طرف سے عرصہ تین سال سے پرائمری سکول جاری ہے۔ حکومت کی طرف سے ان کی منظوری نہیں مل سکی تھی۔ خاک نے اس سلسلہ میں شدت و حاکم سے رابطہ پیدا کیا۔ اللہ تعالیٰ اور تحریری طور پر ان ہر دو سکول کی منظوری کی طرف توجہ دلائی۔ مکرم مولوی ناصر احمد صاحب کو فاضل پرائمری اسکول میں تسمیہ ایجوکیشن افسران اور دیگر افسران سے مل کر کوشش کرنے کے لئے مجبوراً جس کا تیسرا یہ ہوا کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے اب دونوں سکولوں کی منظوری حکومت کی طرف سے مل گئی ہے۔ اور نئے تعلیمی سال سے جو تیرہ میں شروع ہو رہا ہے۔ ان کو حکومت کی طرف سے گرانٹ ملنی شروع ہو جائے گی اللہ علی ذالک ان دونوں سکولوں کی منظوری کے بعد سیر ایون میں ہمارے سکولوں کی کل تعداد ۲۲ ہو جائے گی۔ ۲۰ سیکنڈری اور ۲۰ پرائمری اور نڈل۔

خط و کتابت۔

علاوہ تبلیغی اور تنظیمی امور کے خط و کتابت

کا سلسلہ بھی جاری رہا۔ مرکزی اور لوکل خطوط کے جوابات بروقت دیئے گئے۔ اور تعلیمی امور کے بارے میں بھی بذریعہ خطوط سیکنڈری اور پرائمری سکولز سے رابطہ قائم رکھا گیا۔

حلقہ پو۔

اس حلقہ میں مکرم مولوی نصیر احمد خان صاحب فریضہ تبلیغ نبلا تے رہے۔ ان کی ارسال کردہ رپورٹ حسب ذیل ہے۔

زائرین۔

عرصہ ڈیڑھ رپورٹ میں مثن ہاؤس میں آنے والے اور بعض دیگر معززین کو تبلیغ اسلام کا سلسلہ جاری رہا مثن ہاؤس میں متعدد اجاب تشریف لائے۔ جن میں مسلمان عیسائی اساتذہ اور گورنمنٹ کے اعلیٰ افسران بھی شامل تھے۔ ان میں قابل ذکر بوسے ڈپٹی کمشنر، صوبائی سکریٹری اور پولیس کمشنر تھے۔ جن کو تبلیغ کی گئی اور مطالعہ کے لئے کتب بھی پیش کی گئیں۔

اسی طرح وزیر اعظم سیر ایون کے ایک بھائی *Mr. Jeyaraj* کو جو ایک دختریں آفسیر میں خاص دعوت پر مثن ہاؤس میں بلایا گیا۔ جہاں ان کو تفصیل سے خاک نے اسلام و احمدیت کی تبلیغ کی۔ وہ نہایت دلچسپی کے ساتھ بار بار ہم گفتگو کیا۔ ان تین ہفتے رہے اور متعدد سوالات پیش کئے۔ جن کے جوابات خاک کی طرف سے دیئے گئے۔ وہ *Ms. Jeyaraj* کی مدد سے حکومت پر بلایا گیا۔ ان کا نام *Ms. Jeyaraj* ہے۔ یہ بڑے مخلص اور متدین مسلمان دوست ہیں۔ ملکہ جمعی میں ایک معزز عہدہ پر فائز ہیں۔ نیز ہمارے بڑے بھائی سیکنڈری سکول کے بورڈ آف گورنرز کے ممبر بھی ہیں۔ نمازی اور پریزنگار دوست ہیں خاک ان کو تبلیغ کرنے کا دیر سے ارادہ رکھتا تھا چنانچہ اللہ تعالیٰ نے ایک دن یہ توفیق عطا فرمادی۔ خاک نے ان کو مثن ہاؤس میں دعوت دیکر اڑھائی گھنٹہ تک پوری تسلی سے تبلیغ احمدیت کی جس سے ان کی فطرت فیماں ہو گئی۔ نیز خاک نے کتب کا ایک سیٹ برائے مطالعہ پیش کیا۔ یہ دوست سنجیدگی سے احمدیت کے بارے میں غور کر رہے ہیں۔ دعا فرمائیں مولانا کریم انہیں صداقت احمدیت کو قبول کرنے کی توفیق دے۔ (باقی)

سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ کی آواز پر لبیک کہنے والے طلباء و طالبات

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و احسان سے جن طلباء و طالبات کو امتحان میں کامیاب فرمایا ہے سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے تعمیر مساجد مالک بیرون پاکستان کے لئے چند دیا ہے۔ ان کی تازہ فہرست درج ذیل ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے اور اس کامیابی کو ان کے لئے دینی و دنیاوی ترقیات کا پیش خیمہ بنا کہ ہمیشہ اپنے خاص فضول اور انعامات سے نوازے۔ آمین۔

- ۱۸۔ عزیزہ نیر اسلام نیت پیر نصیر احمد صاحب سوئی گیس لاکپور۔۔۔ ۵
- ۱۹۔ عزیزہ حافظہ امی بیگم کے ٹی۔ ڈی۔ اے ضلع سرگودھا۔۔۔ ۱۰
- ۲۰۔ عزیزہ شفقت نصیر صاحبہ مددہ راجہ ضلع۔۔۔ ۵
- ۲۱۔ عزیزہ حبیب اللہ طارق دارالرحمت ریلوے اوڈی گجرات۔۔۔ ۲
- ۲۲۔ عزیزہ فضل احمد ابن چوہدری شعیب احمد صاحبہ دیکن مال اڈل تحریک جدید۔۔۔ ۵
- ۲۳۔ عزیزہ سمیرا احمد ابن چوہدری محمد اسماعیل صاحب چیک پوسٹ ضلع لائل پور۔۔۔ ۵

دیگر طلباء و طالبات کو بھی چاہیے کہ اپنی کامیابی پر مساجد مالک بیرون پاکستان میں تعمیر ہونے والی مساجد کے لئے چندہ دے کر عنذ اللہ ناجور ہوں (دیکن مال اڈل تحریک جدید رپورٹ)

اقفوا بعہدکم

وقف جدید شمولیت ایک خاص طمانیت تختی ہے

یہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کی حکمت ہے۔ کہ وقف جدید کا آغاز اس وقت ہوا۔ جب جماعت کے احباب قربانی ایشاد اور خدمت دین کے احساس کے ایک خاص مقام پر پہنچ چکے تھے۔ سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ نے اس کو جاری کرتے ہوئے اس کی اہمیت پر اتنا زور دیا۔ کہ فرمایا کہ اگر جماعت بڑھ سکے پھیلانے کے لئے مجھے اپنے کپڑے بھی بیچنے پڑیں تو مجھے اس سے دینے نہ ہوگا۔

وہ دوست جنہوں نے اس عظیم الشان ہم اور جماد میں حصہ لیا ہے۔ اور با عدگی سے شامل ہیں۔ وہ یہ جانتے ہیں کہ قرآن کریم کے تعلق کی وجہ سے وقف جدید میں شمولیت خاص برکات کی حامل ہے۔ صرف ۸ ماہوں یا ۱۰ ماہوں کے اندر دے کر اس میں شامل ہونا ہم خزانہ ہم ثواب کا معدن ہے۔ ضرورت اس کی ہے کہ خود شامل ہو کر قرآن کریم کے شہریں ثمرات کی نشوونما اور اس کی برکات سے حصہ لیا جاوے۔

اب موجودہ سال کے ختم ہونے میں صرف تین ماہ باقی ہیں۔ دوست طلبہ از مسعود سے پورے کریں۔ (ناظم مال وقف جدید انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ)

صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل دیکھ کر کسی بڑے اور اپنے غیر از جماعت دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے

مقابلہ جات

مجلس اطفال الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع مورخہ ۱۸، ۱۹، ۲۰ اگست ۱۹۶۹ء ایران محسود رپورٹ میں منعقد ہوگا۔ اس میں مندرجہ ذیل علمی اور ورزشی مقابلے ہوں گے۔

علمی مقابلے
تلاوت، حفظ قرآن، اذان۔ بیت بازی۔ مشاہدہ و معائنہ پیغام رسائی (لاکھی ٹیم) پرچہ ذہانت و عام دینی معلومات دیتا م اطفال کے لئے لازمی ہوگا) و دیگر اہم معیار ہوں گے۔ معیار معیضات سات سے گیارہ سال۔ معیار کبیر گیارہ سال سے پندرہ سال۔ مقابلہ تقریر (عناویں آنحضرت صلعم کا بہترین نذرہ برکات و ملاقات، اسلام مجھے کیوں پیار ہے، جماعت احمدیہ اور تبلیغ اسلام) مقابلہ مضمون نویسی (عناویں رحمتہ للعالمین، اخراجیہ کے فضائل، مدارقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دو دلائل۔ احریت کیا ہے۔ علمی و صنعتی تماشائے اجتماع کے مرتبہ ایک دلچسپ اور نیا نیا مفید علمی و صنعتی کا نمونہ پیش کرنے والے اطفال اور مجالس کو انعام دیا جائے گا۔ ورزش و ورزشی مقابلے انفرادی: دو دو سوگڑ، لمبی چھلانگ، اور چھٹی چھلانگ نشانہ عیسیٰ۔ تین تین کی دو دو کی ٹیم) چھٹا جنگ لاکھی ٹیم جو علاقہ دار بنائی جائے گی، لٹری اور کھیل (مہتمم مجلس اطفال الاحمدیہ رپورٹ)

اطفال الاحمدیہ کیلئے خوشخبری

سالانہ اجتماع اطفال الاحمدیہ مرکز یہ خدام کے اجتماع کے ساتھ ہی ۱۸-۱۹ اگست ۱۹۶۹ء کو اپنی خاص لوازمات اور پوری شان کے ساتھ منعقد ہو رہا ہے۔ تمام احمدی بچے پوری تیاری کے ساتھ ان با برکت ایام کی برکات سے فائدہ اٹھانے کے لئے مقررہ تادیجوں میں جوق درجوق مرکز سلسلہ میں تشریف لائیں اور اپنے اجتماع کی شان کو دو بالا کر دیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس سفر و حضر میں ان کا حافظ و ناصر ہو آمین۔ (مہتمم اطفال مجلس خدام الاحمدیہ رپورٹ)

اعلان نکاح

مناکار کے چھوٹے بھائی عزیزم ضیاء الحق قریشی کا نکاح ہرادیہ بیوی ڈاکٹر سناز انتظار آت کو اچی بنت سید انتظار حسین صاحب دھوی مالک احمد فرینچر اسٹور کے ساتھ ازادہ شفقت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۸ ستمبر بروز جمعرات کراچی میں پڑھا۔ احباب جماعت دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ہر دو خاندانوں کے لئے مبارک کرے۔ (حکیم محسود احمد دلا شفاء خانیوال)

سالانہ اجتماع اور قائدین خدام احمدیہ کی ذمہ داری

خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع قریب آ رہا ہے اور ابتدائی انتظامات شروع ہو چکے ہیں اور اخراجات کے لئے روپے کی اشد ضرورت ہے۔ قائدین خدام الاحمدیہ سے درخواست ہے کہ وہ خدام سے سالانہ اجتماع کا چندہ ابھی سے وصول کر کے مرکز کو بھجوادیں تاکہ ابتدائی اخراجات میں کسی قسم کی کوئی دقت پیش نہ آئے۔ (مہتمم مال خدام الاحمدیہ رپورٹ)

سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ (۱۶-۱۸-۱۹ اگست) میں قائدین اضلاع اپنے اضلاع کی سب سے اہم محاسن کے ذمہ دار ہیں

ہمیشہ رب العلمین کے فرمانبردار رہو اور خدا تعالیٰ کی اطاعت میں اپنی زندگی بسر کرو

جب موت آئے تو وہ اطاعت کے سوا تمہیں کسی اور حالت میں نہ پائے۔

سیدنا حضرت اہلحدیث المومنین رضی اللہ عنہم سورۃ البقرہ کی آیت دَرَحْتُمْ بِهَا اِبْرَاهِيمَ بَيْنِي وَبَيْنَكَ اِنَّ اللّٰهَ اصْطَفٰ لَكُمْ الْاِيْمَانَ فَلَا تَمُوتُوْا اِلَّا وَاَنْتُمْ مُّسْلِمُوْنَ کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

جہان کو بھلا دیتا ہے اور کبھی دوسری چیزوں کی طرف اسے اتنی توجہ ہوتی ہے۔ کہ وہ خدا تعالیٰ کو قبول جاتا ہے چنانچہ ایک حدیث میں آتا ہے کہ ایک شخص رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوا اور اس نے عرض کیا کہ یا رسول اللہ میں تو منافق ہوں کیا آپ نے فرمایا کس طرح؟ اس نے کہا یا رسول اللہ میں آپ کے پاس آتا ہوں تو میری حالت اور ہوتی ہے۔ اور جب میں گھر جاتا ہوں تو اور حالت ہو جاتی ہے۔ آپ نے فرمایا یہ کوئی گھبراہٹ والی بات نہیں۔ اگر ہر وقت ایک جیسی حالت رہے۔ تو انسان مر جائے۔ دراصل قبض اور ربط کے بھی مختلف درجات ہوتے ہیں۔ کامل مومن

متعلق کوئی انسان نہیں جانتا۔ کہ وہ کب آجائے۔ اس لئے تمہارا فرض ہے کہ ہمیشہ رب العلمین کے فرمانبردار رہو۔ اور خدا تعالیٰ کی اطاعت میں اپنی زندگی بسر کرو تاکہ جب موت آئے تو وہ تمہیں اطاعت کے سوا اور کسی حالت میں نہ پائے۔ دوسرے یہ کہ اللہ تعالیٰ سے ایسا تعلق بڑھاؤ کہ وہ تمہاری تباہی کو برداشت ہی نہ کرے۔ اور اس وقت تم کو موت دے جبکہ تم کامل مومن بن چکے ہو۔ اور اس کی خوشنودی حاصل کر چکے ہو۔ قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ ہر انسان پر قبض اور ربط کی حالت آتی رہتی ہے۔ کبھی تو انسان اللہ تعالیٰ کی محبت میں آنا چھوڑتا ہے۔ کہ دنیا

فرماتا ہے ابراہیم علیہ السلام نے اپنے بیٹوں کو اور ابراہیم کے پوتے یعقوب علیہ السلام نے اپنے بیٹوں کو اس بات کی تاکید کی تھی کہ تم اپنی خیر خواہی صرف اپنی ذات یا اپنی قوم تک محدود نہ رکھنا بلکہ اسے وسیع کرتے چلے جانا اور ساری دنیا کو اس میں شامل کرنا۔ اس جگہ دین سے مراد ہی لا محذور عمل ہے جس میں تمام جہان کی بہتری مد نظر ہو۔ گویا ابراہیم نے اپنے پڑپوتوں تک کو ہدایت دی کہ اپنے آپ کو صفت رب العلمین کا مظہر بنانا اور دنیا کی کسی قوم کو اپنی خیر خواہی سے محروم نہ رکھنا۔
فَلَا تَمُوتُوْا اِلَّا وَاَنْتُمْ مُّسْلِمُوْنَ کے دو معنی ہیں۔ ایک یہ کہ ہر وقت اسلام پر قائم رہو۔ کیونکہ موت کے

کی جو حالت قبض ہوتی ہے۔ وہ اس سے پہلے درجہ والے کے لئے ربط کی حالت ہوتی ہے۔
اسی طرح انبیاء پر بھی قبض و ربط کا دور آتا رہتا ہے۔ مگر نبیوں کی قبض صدیقیوں کی لبط ہوتی ہے۔ اسی صوفیہ نے کہا ہے کہ حَسَنَاتُ الْاَنْبِيَاءِ رَسَائِلُ الْمَلٰٓئِكَةِ بَيْنَ يَدَيْهِمْ لَوْ كُنُوْا كَالنَّاسِ لَمَيُّوْا بِمَقْرَبِيْنَ كَمَا بَدَا لَمْ يَمُوتُوْا بِمِنْ۔ اس کا یہی مطلب ہے کہ اوسط درجہ کے لوگ جس کو لپکی سمجھتے ہیں۔ وہ اعلیٰ درجہ کے لوگوں کے نزدیک بعض دفعہ بدی بن جاتی ہے۔ اور اوسط درجہ کے لوگوں کی بدیاں اعلیٰ درجہ کے لوگوں کی نیکیاں ہوتی ہیں۔ پس چونکہ یہ دو حالتیں انسان پر آتی رہتی ہیں۔ اور موت کا وقت کسی کو معلوم نہیں۔ اس لئے فرمایا کہ تم خدا تعالیٰ سے ایب تعلق بڑھاؤ کہ تم پر موت ایسے وقت میرا آئے جو تمہارا بہترین وقت ہو۔ اور ملکہ الموت تمہاری اس وقت جان نکالے۔ جب تمہارا خدا تعالیٰ سے ایک سچا اور مخلصانہ تعلق قائم ہو چکا ہو۔

تفسیر سورۃ البقرہ
صفحہ ۲۰۲ و ۲۰۳

محترم سردار عبدالحمید صاحب مرحوم کی نعش ہشتی مقبرہ میں سپرد خاک کر دی گئی

نماز جنازہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ فرماتے پڑھائی نماز اور تدفین میں کثیر التعداد جناح شرکت

روہ۔ محترم سردار عبدالحمید صاحب مرحوم ۱۳ آگسٹ آفیسر ریلوے (جنہوں نے ۲۵ اور ۲۶ ستمبر ۱۹۶۹ء کو درمیانی شب وفات پائی تھی) کی نعش ۲۶ ستمبر کو بعد نماز جمعہ ہشتی مقبرہ کے قطع صحابہ میں سپرد خاک کر دی گئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے ۲۶ ستمبر کو مسجد مبارک میں نماز جمعہ پڑھانے کے بعد محترم سردار صاحب مرحوم کی نماز جنازہ پڑھائی جس میں مقامی احباب بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ بعدہ جنازہ کو ہشتی مقبرہ کے جاگرم حوم کی نعش کو ڈال سپرد خاک کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر محترم مولانا قاضی محمد رفیع صاحب لائل پوری ناظر اصلاح و ارشاد دئے دعا فرمائی۔
محترم سردار صاحب مرحوم نے تین بیٹے چوہدری عبدالحمید صاحب کارکن صدر انجمن ائمہ دہلی چوہدری عبدالباری صاحب بی۔ اے سے

۲ سے جیت اول الذکر کے ہاتھ رہی تیسرے بیچ میں جوئی آئی کالج روہ اور انبالہ مسلم کالج سرگودھا کے مابین کھیلا گیا۔ ۳۱۷ کے مقابلہ میں ۲۵ پوائنٹس سے میدان ٹی۔ آئی کالج کے ہاتھ رہا۔ ٹورنامنٹ مزید دو دن جاری رہے گا۔ فائنل مقابلے ۲۸ ستمبر کو ہوں گے (حمید احمد خالد سکریٹری ٹورنامنٹ کیشی)

نمبر ڈھنگر ایل ۵۲۵۴

روہ میں شعبہ صحت جسمانی مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام

پانچواں آل پاکستان طاہر کبڈی ٹورنامنٹ اپنی ویتھائیکسٹ شروع ہو گیا

ٹورنامنٹ کا افتتاح ایئر کومڈو لٹننٹ چوہدری شیش کمانڈر پی۔ ایف سرگودھا نے کیا

پاکستان کی مشہور ٹیبلورڈ اور منٹ گیر شہرت کے حامل نامور کھلاڑیوں کی شرکت
مدیہ ۲۷ جون۔ شعبہ صحت جسمانی مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام کل صبح یہاں پانچواں آل پاکستان طاہر کبڈی ٹورنامنٹ اپنی اوائلی شان کے ساتھ شروع ہو گیا۔ ٹورنامنٹ کا افتتاح محترم جناب ایئر کومڈو لٹننٹ چوہدری شیش کمانڈر پی۔ ایف سرگودھا نے کیا۔ جنہوں نے ٹورنامنٹ کے پچھلے روز اس میں جہان خصوصی کی حیثیت سے شرکت فرمائی۔ اس ٹورنامنٹ میں پاکستان کی مشہور و معروف چودہ ٹیمیں اور ملک گیر شہرت کے مال نامور کھلاڑی شرکت کر رہے ہیں۔
افتتاحی تقریب کا آغاز پونے دو بجے تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ جو محرم حافظ محمد صدیق صاحب نے کیا۔ بعدہ محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے جہان خصوصی کا تعارف کرانے کے بعد ان سے ٹورنامنٹ کا افتتاح کرنے کی درخواست کی۔ چنانچہ موصوف نے افتتاح کی رسم ادا کی۔
افتتاح کے بعد پہلا میچ روہ (۱ سے) اور سیالکوٹ کے مابین ہوا۔ یہ میچ اول الذکر نے